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1.BBenenue

M3roroBiieHre JOKYMEHTOB, BBINOJHEHHE BBIUMUCICHUN W XpaHEHUE IaHHBIX,
OCYIIIECTBIIIEMbIE C TIOMOINBIO TporpamMMHbIX mnpuitokenuit  Microsoft  Office,
CYIIECTBEHHO COKpAIIAIOT Py4YHYIO paOOTy, YMEHBIIAIOT KOJIUYECTBO MOBTOPSIOUIUXCS
NEHCTBUM, TPEIOTBpPAIAIOT OMIMOKHM, BO3HHUKAIOIIUE TMPH CO3JAaHUH JOKYMEHTOB
BPYUYHYIO.

B mpomecce  BoiumciacHuit B MS Excel (mpunoxenms MS Office)  o0ObrunO
UCIIOJIB3YIOT CIoco0, Korjaa ¢opMmysia BBIMOJHIEMBIX BBIYUCICHUN HAaXOAMUTCS B
(bUKCHpOBAaHHOMW sSYCiKe, a 3HAYCHUSI apryMEHTOB — B JIpYyTruXx sdueiikax. TpeOyemplii
Pe3yabTaT MOJYYarOT CChUIKOW, yKa3aHHEM KypCcOpoM siueek (IepeceueHus CTOIOI0B U
CTPOK CETKH), B KOTOPBIX HAXOJSATCsS 3HAUCHHUS apryMEHTOB U 3alHUChIBas B JIPYTYIO
suerky hopmyiy, TpeOyeMyto JIJIsl BBITIOJTHSAEMbIX OIllepaIui.

@opmyna 3TO CHMBOJIBHOE  BBIPAKEHUE AapryMEHTOB M OIlEpaluid HaJl HHUMH:
ciokeHus (+) ; pasHoctd (-) ; ymMHOkeHus (*) ; nenmenus (/): Bo3BemeHUE 4Ymclia B
creieib () u gp. Ilpuw stom B cmpoke @opmyn otoOpaxkaercs ¢opmyia, a B
COOTBETCTBYIOILIEH pabouell suetike — pe3yabTaT BEIUUCICHUH.

OCHOBHBIM TpaBHIIOM paboThl ¢ popmyiamu B MS Excel sBisercs HeoOxoauMocTb
HAYMHATh BBIYMCIICHHS TIyTEM BBOJIA B STYCHKY (CTPOKY) (hOpMyJl 3HaKa paBeHCTBa (=).
Ecin »storo He chemarb, TO BBIp@XKEHHE, BBEJIEHHOE B sUEHKy Oyner
UHTEPHPETUPOBAThCA Kak TekcT. [lpm 3amucu  QyHKIME HEOOXOIUMO YYUTHIBAThH
OYEPETHOCTh (MPUOPUTET) BBIOJHEHUS ONEpaluid, OpraHu3ys JUisl 3TOrO 3aluCh
CUCTEMOM CKOOOK, OTIEsIsi CKOOKaMH ONEpalliy YMHOXEHUS U JIEJICHUS OT OIepaluii
cioxeHus: U BelunTanus. Hampumep, 3anucek dopmynsl (E6-E21)*E26, o3nauaer, uto
HE00XO0MMO U3 COepKUMOTO sueiiku E6 BbiuecTh comepskumoe siueiiku E21, a 3atem
MOJYYEHHBINA PE3YyJbTAaT YMHOXKHUTH HA coJiepKUMOe siueiku E26.

Jlns paboTel ¢ (opmyraMu, B KOTOPbIX JJIMHBI JIMHUM JaHbl B METpax M HX
HEOOXOJMMO YMHOXHUTh Ha YIJIbl B Ipajaycax, CIeIyeT 3Haue€HHE YIJoB B Tpagycax
npeo0pa3oBaTh B paAUAIbHYIO MEpPY.

Hanpumep, mepeBeneM B paiuaHHylo Mepy 3HadeHue yrna 88°14°. [lms storo
3HavyeHue yria 88° ymHoxkaem Ha 7/180 (unciieHHOe 3HAYEeHHE KOTOPOW HAXOMUTCS B
sueiike R29 u pano 0,017453...), a munyTel ymHOkaeMm Ha 7/10800 (pasmemieHHbIC,
Harpumep, B sueiike R30 u paBubie 0.000290...). IlomydeHHBIE 1Ba BBIpAKEHUS
HeoOxoauMo cioxuTh B suerike ES. [lpu sToM 3HaueHus apryMeHTOB HE TpeOyeTcs
MMCcaTh, a HYXHO IPOCTO yKa3aTh KypCOpOM SYEHKH, TJ€ HAXOASITCS 3TH 4YHUCIA, a
3HAauYEHHUA yucen OyayT 3amucanbl B cTpoke hopMyi U B stueiike ES.

dopmysia BEIIOJHEHUSI 3TOW Oomepalyu, 3aniucanHas B suelike ES (olHOBpeMeHHO B
ctpoke Qopmyn) Ooyner takoi =((C5*R29)+(D5*R30)). B pesynaprate B siueiike ES
BMecTO (GOopMyJbl OyleT 3alrcaHO 3HAYEHHUE HTOrO yriia B paJMaHHOW Mepe, paBHOE
1,539950. HeoOxoaumple il BBIUMCICHHH TOTOBble (yHKIMU (Hampumep,
TpUTOHOMETpHUYECKUe) HaxomaT Ha naHenu MeHi0 «BCTABKA». BriOpaB komanmy
«DyHK1US» U TpeOyemyro GyHKIUIO (HalpuMep, CUHYC) U YKa3aB KypCOpOM 3HaUeHUs
pym6a (manpumep, 0,174329) mosyyaroT 3HaY€HHE TPUTOHOMETPHUYECKOW (DYHKIIHH.
s nanHoro yrna cunyc paBeH 0,984808. [lomydeHHbIN pe3ynbTaT 3alMCHIBAE€TCS B
COOTBETCTBYIOILYIO STYEHKY.



2.YpaBHMBaHMe YIJI0B U NPUPALEHU KOOPANHAT TOYEK TEO0JMTHOIO
X0/1a

1) YuuteiBas, uro B MS Excel ucnonw3yercs paduannas cucteMa 3HAYCHUIA
yIJ0B, HEOOXOAMMO BCE YIJbl MEPEBECTH B pajvaHHylo mepy. st 3Toro kaxmoe
3HAYCHHE yTJIa YMHOXKAIOT HAa 3HaueHue paauana oxuoro rpaayca (0,017453) wu oxHoM
munyTHI (0,000290).

2) 3Ha4yeHUs TPaJyCOB M MUHYT YTJIOB 3alKCHIBAIOT B OTJCIBHBIC CTOJOIBI, TAK KaK
OHM OyIyT YMHOXaTbCS Ha pa3Hble 3HAYEHHS pajJdaHa B Ipajgycax M MHUHYTax,
KOTOpbIE  TaK)XE€  3alMChIBAIOT B  OTACNIBHBIX  sA4Yedkax. Hanpumep, mus
paccMaTpuBaeMoro mpuMepa, 3HaueHHe rpajayca 3aluchiBaloT B sueiky R29, a munyt
B siueiiky R30.

3) IlepeBom W3MEPEHHBIX YIJIOB B PAIHAHHYK) MePY BBINOJHSAIOT 10 CAMHOM
dbopmyIe, 3anUChIBasi B COOTBETCTBYIOIIUE ssueiku TpeOyemble oneparuu. Hanpumep,
JUISL TIEPBOTO yIJa B s;uerKy ES numyTt:

= (C5*R29)+(D5*R30). 1)
Haxap xmaBumny Enter, B siueiike ES momydaroT 3HaueHue yria B pajuaHHOM mepe
1,539951.
4)B stueiiky E7 3anmuchIBatoT GOpMyITy BBIYUCICHHS yTJIa JJIs CIICAYIONICH TOUKH:
= (C7*R29)+(D7*R30).
Takke JENCTBYIOT C MOCIEAYIOIUMH YTJIAMHU.

5) CymMy yrJI0B MOJHIOHA ONPEACIIAIOT B siuelike E18 mo ¢hopmyite, riie 3HaueHUs

YIJIOB CYMTHIBAIOT C COOTBETCTBYIOLIUX SYEEK:
= ES+E7+E9+E11+E13. (2)

6) B sueiiky EI8 3ammceiBaroT 3HaUYe€HUE TEOPETUYCCKOMN CYMMBI YIJIOB
BbIUKCIICHHYI0O 1o dopmyne X = 180°(n-2), rae nN-uucio yrioB. PasHOCTh
TeopeTuueckoit cymmsl (f3,) oT paxtuueckoit (By ~-HEBA3KY) BHIUHCIAIOT 1O (GopMyIie

fB - ZBT - ZBq, . (3)

CyMMa yBsI3aHHBIX YTJIOB JIOJDKHA TOYHO PaBHATHCS TEOPETUYECKON CyMME.

B mannoM ciyuae XB=180*(5-2)=540°, 310 BhIpaKeHUE NIEPEBOAAT B PAJHAHHYIO MEpPY
no ¢dopmyne 540*%0,017453=9,42478. 3atem B siueitke E20 ompenensitor pa3HOCTh
MeXIy 3HadeHusMu B siueiikax E18-E19 (ueBsisky B yriax). HeBsi3ka He J0JDKHA
IPEBBILIIATH BEIMUHUHY, ONIPeNesieMyo 110 popMmyJie

fon = 2M~N N =(2*%0"5 V5 )*p =(2',2)* (0,000290) =0,00062, (4)
rac M —TOYHOCTH HN3MCEPCHUS YTIJIOB ( JaHHOM CJiy4dac, TPUAIATHCCKYHAHBIM
TEOI0JIUTOM),

N —gucio yrios (N=5).
[TomyueHHy!O HEBSA3KY, €CIIM OHA JOIMYCTUMA, PACHpPECNSIIOT Ha BCE YIIIbl MOPOBHY
CO 3HAKOM, OOpaTHBIM 3HAKy HEBS3KA B BUJIC MONMPABKM O, paBHOU ( B paJlaHax)
6 =fz/n =0,00062/5 = 0,000124 (5)
7) IMonyueHHyO HEBSA3KY JACNAT Ha uncio yrios (B mpumepe 0,000616/5=0,000124)
U HMCHPABJSIIOT 3HAYEHHUs U3MEPEHHBIX YIiI0B (cTonoer F). Cymma yBsI3aHHBIX YIJIOB
(c yueToMm 3HAKOB) JOJKHA OBITH paBHA TEOPETUUYECKOW CyMME, a MX Pa3HOCTh paBHA
HYJTIO.



8) BebluncieHne AMPEKNHMOHHBIX YIJIOB O, KOTOPbIE OTCYHUTHIBACTCA OT
HaIlpaBJIEHUs] KOOPJIUHATHOM JUHUM Ha ceBep U u3Mensercs ot 0° go 360°.Onepanmro
BBITIOJTHSIOT TI0 CIIEAYIOIIEMY IPABWIIY: JUPEKIHOHHBIA yroil (o) Hocaedyrouiei
JIUHUU (HANPABIEHHOU 6nePed, N0 X00Y 08UNCEHUs) PABCH TUPEKIIMOHHOMY YIITY (Ol -1)
npeovioyuieit aunuu, niatoc 180° (unozoa 6o3moscno munyc 180°) u munyc npaewti
yrox (B):

0= 0,1 +180°—B . (6)

9) Hcnonp3ys 3HAYCHUS CHHYCOB M KOCHHYCOB pymOo0B, jiauH JjuHui (L),
BBIUHCIISIOT MPUPAIeHHsA KOOPAUHAT 110 opMysiam:

AX=L*cosr, AY=L*sinr. (7)
10) 3areM BBIYMCISIOT KOOPAMHATBI MOBOPOTHBIX TOYECK (C YYETOM 3HAKOB
pUpAILECHUN):
XK:XK-l +AX 5 yK = yK-l +AY . (8)

11) IIpumep BeIYUCICHHS KOOPAMHAT 3aMKHYTOTO TE€OJIOTUTHOTO X0/1a

Ne Yrnbl namep. |ucnpas. |Aupeku. | lInHumn AX AY KoopauHaTtbl
o * | pagunaH | pagnan| yron L Bbiunc | Wcnp.|Bbiunc Mcenp. X Y
1 |88 (14 |[1,53995 |1,5401 (10°) 200 200
0,17453 26,76| 26,35/ 26,37 4,65 4,63
2 184 |2 3,21199 |3,2121 226,37 204,63
0,10400 58,35| 58,03| 58,05 6,06| 6,04
3 [91 |55,2 [1,60426 |1,60440 284,42| 210,67
1,64119 70,5| -4,96| -4,94| 70,33| 70,31
4 |90 |36,5 |1,58138 (1,5815 279,47| 280,98
3,20125 90,6| -90,44( -90,43| -5,40| -5,42
5 85 (10,2 (1,48649 |1,4866 189,05| 275,56
4,85622 76,33| 10,94 10,95]-75,54|-75,56
1 200 200
538 (118 |9,4241 |9,4248 |6,45772 | 322,54 -0,07 0] 0,09
120 [9,4248 0,17453 -0,01
-2,1 |0,0007 |O 0
0,0001

fp =2m*V5=2%0,5%224 =2",24;

fo= (0,07)?+(0,09)?/ 322,54 = /(0,0049+0,0081)/322,54= 0,113/322,54= 1/2854



3.I'eone3nueckne pacueTbl NPU BEPTHKAJIbHON MJIAHUPOBKE
HeoOxonumpie /il BBIYUCICHUN AaHHBIE B BUJe KoopauHat X,Y.Z TMOJIydaroT B
MPOIIECCe BBIMOJHEHUS T€0JIC3NYCCKUX M3MEPEHUN Ha MECTHOCTH WJIM B PE3yjIbTare
cTepeodoTorpaMMeTPHUIECKO 00pabOTKH MaTepraIoB a3POKOCMUIECKON CHhEMKH.

I/ICXOIIHLIC JAHHbIC

A b B r
128,95 130,73 130,56 130,04
3
2 129,04 130,68 130,30 129,82
1 128,67 129,91 130,75

3.1. OnpenesieHne NMPOEKTHON OTMETKHM TOPHU30HTAJBLHOM IUIOLIAAKH

W3 mnonydyeHHBIX 3HAYEHUH HCXOAHBIX JAHHBIX  BBIUHUCISIOT OTMETKY, HMEIOIIYI0 CpeHee
3Hadenne (Hpeq). [Ipy BEIYMCICHNM OTMETOK YYMTHIBAIOT HPHCYTCTBHE KKIOH TOYKH U B OOIICH
UX CyMMe, TO-€CTh .y4acTHE B CMEXHBIX KBaJparax B o0uiel cymme, «ee Bec». Ha pucynkel BugHo,
YTO OTMETKM TOYEK Y4YacTBYIOT B oOIIel cymMme:

touku 128,67, 128,95, 130,04, 129,82, 130,75 - 1 pas;
touku 129,04, 130,73, 130,56, 129,91 - 2 pa3a;
touku 130,3 - 3 paza;

Touka- 130,68 4 paza.

[ToaTromy nsi ydera Beca KakJOro 3HAU€HUS IPH BBIYUCIECHUU MUX CYMMBI, CO3/IaHO YEThIpe
OTJENBHBIX O0Ka. 3aTeM Kaxkablil 010Kk yMHOKatOT Ha 1,2,3.4, COOTBETCTBEHHO X Y4acTHIO (Becy) B
cymme. CII0OKUB YHCIIa, TIOJIYYCHHBIC B KAXI0OM OJIOKe, AensT 3Ty Benuuuny Ha (4*K), roe K-uucno
KBaapaToB, onpenenss cpenHee 3HaueHUE (H cpem )

B Tabnuie BBHINOJHEHO BBIYMCIEHWE OTMETKM TOPU30HTANBbHOM IIJIOCKOCTH, W pe3yJbTaTe
KOTOoporo mnosuydeHo 3HaueHue H cper = 130,12 .

Ta0Onura
3Ha4YeHUs1 UCXOOHbIX JaHHbIX MHuoxwutenu | PesynbTat
128,67 128,95 130,04 129,82 130,75 1 648,23
129,04 130,73 130,56 129,91 2 1040,48
130,3 3 390,9
130,68 4 522,72
Cymma = 2602,33
4*K = 20
Hcpea. = 130,1165




3.2. Beluncjienne padounx OTMeTOK h

C uwenblo ompezneneHuss oObeMa 3€MISIHBIX pPabOT HEO0OXOAMMO BBIYUCIHUTH
MPEBBIIIEHNE KaXXJIOW TOYKH HAJl CpPEAHEH IUIOCKOCThIO. (s 3TOro w3 3HavyeHus
OTMETKH cpenHel IIOCKOCTH (H ¢pep) BBIYMTAIOT OTMETKH KaXKIOW TOYKH IO (hopMyIIe
hn :Hcpez[._Hn-

Hampuwmep, 130,12-128,67=1,45; 130,12-129,91=0,21; 130,12-130,75=-0,63

n T.1.

A = B r
3 128,95 130,73 130,56 130,04
1,17 -0,61 -0,44 0,08
2 129,04 130,68 130,3 129,82
1,08 -0,56 -0,18 0,3

l 130,12

1 128,67 129,91 130,75
1,45 0,21 -0,63

Puc.2
3.3.. OnpenesieHne MoJI0KEHHUS TOUYEK HYJEeBbIX padoT
Ha pucynke 2 BHJIHO, YTO Ha HEKOTOPBIX CTOPOHAX KBAAPATOB HAXOJSATCS TOUKH C
MOJIOKUTENIBHBIMU M OTPUIIATEIBHBIMU 3HAYCHUSIMU MpeBbIIeHUN. [loaToMy Mexay
HUMHU JIOJDKHBI OBITh PAaCHOJIOKEHbl TOYKH, MUMEIOLIME HyJeBoe 3HaueHue. [l
OTIPEJICTICHHUS] MECTOMOJIOKEHUSI TaKWX TOYEK, HEOOXOAMMO HAWTH OTPE3KU JTMHUMN
MEK]1y TOJIOKUTEITbHBIMUA U OTPULATEIbHBIMA TOYKAMH HA CTOPOHAX KBaJIPaTOB.
Jlist onipenienieHust TOYEK «HYJIEBBIX PaboT» OMpeessioT AJIMHY OTPE3KOB OT KOHIIOB
TaKUX CTOPOH KBajipaTa. BeluncieHus BBITOJHSIOT MO GopMyiam:
dl=h1/(h1+h2)*D
d2=h2 / (h1+h2)*D
rae: d1- oTpe3ok Ha CTOpOHE KBajpaTa OT OAHOTO KOHIIA 10 TOYKH HYJIEBBIX PadoT;
d2 - oTpe3ok Ha CTOPOHE KBaJ[paTa OT APYroro KOHIIA JI0 TOYKH HYJIEBBIX padoT;
h1l - monokuTenbHOE MPEBHIIICHNUE TOYKH HA OHON CTOPOHE KBaJpaTa,
h2 - oTpunaTensHOE NPEBhINICHIE TOYKY HA IPYTOMl CTOPOHE KBaJpara;
(D =20 m) - nuHa CTOPOHBI KBaapaTa.
Hanpuwmep (cm. puc. 3): d1=((1,17)/(1,17+0,61))* 20 = 13,15;
d2=((0,61)/(1,17+0,61))*20 = 6,85.
Touka ﬁ/ﬂe@blx pabom

hl = +‘1 17 d2=6,85

d1=13,15 h2 = -061

Puc.3



3.4.ITocTpoeHue puryp aJs onpeaeaeHusi 00beMa 3eMJISIHBIX padoT
BBIUMCJICHHBIE TOJIOKECHUS

Coennuss

Tpareuuy, TPEYroIbHUKHU), YTOOBI

TOYEK HYJEBbIX pPabOT Ha CTOpOHaX
KBaJIpaToOB, CTPOSAT TE€OMETpUYEeCKHUe (UTypbl, KOTOPHIE 3aTeM HCIOJIb3YIOT IS
onpejiesieHus Iolaaen Guryp.

[Ipu »TOoM cTpemsaTcs Tak (OPMHUPOBATH dJeMEHTapHble GUTypbl (KBaJIpaThl,

IIp1 BBIYUCIICHUAX HCIIOJIb30BATh CTAHIAAPTHLIC

(bopMyIbL.
1,17 ) 061 0,61 044 0,44 770,08
| , |
(1,17/(1,1+0,61))*2(i= 13,11 ((0,44/(0,44+0,08))*207 17,06
(0,61/(1,1+0,61))2G = 6,89 ((0,08/(0,44+0,08));20= (2 94
1\ 2 3 4 / 5
N\, 7
1,08 M -0,56 0,56 -0,18 3'33,18 0,30
~~. |6 M. 7 8 }
~d. / A \ ((0.18/(0,18+0,3))*20= |7,65
-~ v \ ((0,56/(0.56+0,21))*20 = 14,64 ((0,3/(0,18+0,3))*2 0= (12,35
{(T,081(L,08+0,56))720 = M3 I3[\ ((0,21/(0,21+0,56))*20 = |5 36
((0,56/(1,08+0,56))*20 = 6,87 Y~ _«
N
9 10 ~ N 117" "F----___
1,45 0,21 -0,63 10,63
((0,21/(0,21+0,63)*20 = |4,92
((0,63/(0,21+0,63))*20 = 15,08
3.5 Cxema 00beMOB 3eMJISIHBIX pa0oT B KBaJpaTax
i 7
/
| /
! /
1(+) | 2(-) 3(-) 4(-) 5(+)
147,11 I 40,50 180,40 872 14,26
I /
/
L .
e 6~  70) 8()
SO 3442 9,39 71,55
~
el N
~ ~ \
~ ~ \}
\‘_ -
9(+) SO T mm-al
173,08 10091 T (854 11() T T=~__




4.9J1eMeHThI IPOCKTHPOBAHUSA JTUHEHHBIX COOPYKEHUU

4.1. Pa30uBKa IJIaBHBIX TOYEK KPUBBIX
O603Ha4YeHus
@ — Yron noeopoTa Tpacckl B rpagycax
R - paauyc kpuson

Popmynbl_Ans BblYUCIIEHUA 3HAYE€HUU
rnmaBHbIX TOYEK

T=R*tg (e /2) (T-paccTosiHMe OT TOYKU KacaHWsi OKPY>KHOCTU 4O TOYKM NOBOPOTA)
K= 9*(7‘5 /180)*R (K-anuHa kpuson)

D=2T-K (D-pomep, pasHuua B AnMHE ABYX TAHIEHCOB N KPUBOW)
B:(R/(COSO/Z) -R (B-paccTosiHue no GucceTtpuce oT TOYKM NOBOPOTA A0 KPUBOW )

Popmynbl ANA BblYUCTIEHUA
3HaYeHUN NUKETOB
MKHK=MNKBY -T (MK - nukeT; BY- BepwmHa yrna Kpmeoii)

NMKKK=TIKHK + K (HK -Hauano kpueoin; KK- koHel, Kpuson)
MK CK=MNMK HK+K/2 (CK-cepenuHa kpunson)

BbluncneHue

AaHHbIX
rpagyc MUHYyTa
38 32
(n/180) 0,017453
(x/10800))  [0,00029
0%*(m) 0,672508
0/2#(n/180)  [0.336254
cos 0/2 0,943997
tg0/2 0,349528
(MK BY) 110,09
Pagny (meTpbl) 200
c
TaHreHc T:R*tge/z 69,90554
Kpusas K = xR 134,5016
Buccektpuca B:(R/COSG/Z)-R 11,86501
Howmep D=27-K 5,309479
MKHK=TIKBY -T 40,184464
MK KK = MK HK+K 174,68606
MK CK = MK HK+K/2 107,43526
MK KK= (MK BY-T) + K 174,68606
OKKK= (MK BY+T)-D 174,68606




4.2. BoluucjieHre KOOPAUHAT JJIsl AeTAJIbHOM Pa30MBKH KPUBOM

Yepre:xk pa3ouBKM KPUBOM

y
4.3. BoruucjieHue KOOPAUHAT JIJIs 1eTAJIbHON pa30MBKH KPUBOM
Tabmnuma 4
e® | ex(n/180)| sine cos ¢ | X=R*sine | Y=R-R*cose
3 0,05236( 0,052336| 0,99863|10,467191 |0,274093049
6 0,10472| 0,1045285( 0,994522|20,905693 |1,095620926
9 0,15708( 0,1564345| 0,987688|31,286893 |2,462331881
12 0,20944| 0,2079117( 0,978148|41,582338 |4,370479853
15 0,261799| 0,258819| 0,965926|51,763809 |6,814834742
18 0,314159| 0,309017| 0,951057|61,803399 |9,788696741
19,27 | 0,336267| 0,3299658| 0,943993(65,993161 |11,20142293
KoHTponb BbiuncneHus koopamHat €° = 19°,27
X =T- B * cos (90°— 6/2) = 65,99316
Y =B *sin (90° -0 /2) = 11,20139
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